

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 191 (4002)

ЧЕТВЕРГ, 24 сентября 1970 года

Цена 2 коп.

НА ПУТИ К ЗЕМЛЕ

Как уже сообщалось, 21 сентября 1970 года с Луны стартовала космическая ракета автоматической станции «Луна-16» с образцами лунного грунта на борту. На 10 часов московского времени 22 сентября космическая ракета находилась на расстоянии 306 тысяч километров от Земли. Центр дальней космической связи продолжает поддерживать с ракетой устойчивую радиосвязь.

Зарубежные газеты, информационные агентства, радио и телевидение широко комментируют успешный старт к Земле советской автоматической станции «Луна-16» с образцами лунного грунта на борту. Мир восхищается новым выдающимся космическим экспериментом Советского Союза.

«Огромный успех советской космонавтики», «Пример растущих технических возможностей человека» — так оценивают польские газеты полет на Луну и возвращение к Земле советского космического автомата. «Трибуна людей» называет это эпохальным событием.

Научный обозреватель агентства Пресс

Ассошиэйшд пишет, что «русские вновь сделали такой важный шаг в исследовании космоса, который позволяет им выдвигаться на несколько лет вперед. Они продемонстрировали, в частности, что вполне можно собирать образцы лунных пород со значительно меньшими затратами, чем того требует отправка космических кораблей с экипажами». Американская газета «Вашингтон пост» подчеркивает, что это «первый непилотируемый космический аппарат, совершивший посадку на Луне и взлетевший с ее поверхности». «Первое в истории возвращение с Луны на Землю непилотируемого космического корабля — это крупное достижение», — заявляет «Нью-Йорк таймс». Старт «Луны-16» с лунной поверхности, указывает западногерманская газета «Кельнер Штадт-Анцайгер», открывает новые возможности для исследования Марса и Венеры.

Эксперимент с запуском на Луну и возвращением с ее поверхности автоматической станции «Луна-16» — это истинно поворотный пункт в астронавтике, пишет итальянская «Паэзе сера».

(ТАСС).



На берегу Ангары ведется строительство выгрузочного рейла для приемки древесины на Зверевский деревообделочный комбинат. Строит его участок специальных гидротехнических сооружений СМУ-4. Монтаж плит на причале ведет звено монтажников под руководством Николая Мартыновича. Эту трудоемкую работу строители СМУ-4, согласно предсезонным обязательствам, обещают выполнить к первому октября.

На снимках: сверху — звеньевой Н. Мартынович, внизу — строительство причала. Фото А. Хамзина.

ПЛАНЫ 1971-го

Коллектив института гигиены труда и профессиональных заболеваний наметил планы научно-исследовательских работ на будущий год. В отличие от прошлых лет планом предусматривается расширить диапазон исследований на предприятиях Ангаро-Усольского нефтехимического комплекса. Будут продолжены исследования условий труда рабочих золотодобывающей и слюдяной промышленности.

Всего в будущем году коллектив института намерен выполнить исследования по 11 темам. Эти работы гигиенистов помогут оздоровить условия труда рабочих на многих предприятиях Сибири.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА

Начиная со второй декады сентября 1970 года, коллектив СМУ-5 работает в счет следующей пятилетки. Недавно по поручению коллектива в управление строительства была послана телеграмма следующего содержания:

«Коллектив СМУ-5, воодушевленный решениями XXIII съезда КПСС борясь за досрочное выполнение взятых обязательств, пятилетний план выполнил 10 сентября 1970 года».

Для навстречу XXIV съезду КПСС, коллектив рабочих, инженеров и техников СМУ-5 приложит все усилия для досрочного выполнения плана завершающего года пятилетки».

Отделочников СМУ-5 знают все жители нашего города, они неизменно появляются там, где через некоторое время вырастают жилые дома, Дворцы культуры, больницы... За четыре года и 8 месяцев отделочниками сдано 513 тысяч квадратных метров жилья, 12 детских учреждений на 3360 мест, 13 общеобразовательных школ на 12380 мест, музыкальная школа, два торговых центра и многие другие объекты.

Н. МАМЕДОВ, инженер СМУ-5.



«ЮБИЛЕЙНЫЙ» ОТКРЫТ

В 11-м микрорайоне открылся новый продовольственный магазин орсостроителей. Он получил имя «Юбилейный». Это девятнадцатый по счету магазин, расположенный в районе новостроек юго-востока. Магазин рассчитан на 26 рабочих мест. Есть здесь и отдел самообслуживания.

В просторных залах установлены современные прилавки, холодильники, стоят усовершенствованные кассовые аппараты, оборудуются трансляционная установка для обслуживающего персонала, есть кухня, столовая, бытовки, красный уголок.

Характерно, что в первые же часы работы каждый покупатель затратил на покупку 7—8 минут. В книге предложений появилось несколько благодарностей за подарок строителям.

ДЛЯ СПОРТСМЕНОВ

Новый пионерский лагерь нефтехимиков зимой будет использоваться как двухдневный дом отдыха. Сейчас на его территории заканчивается сооружение лыжной базы, в будущем здесь найдут все необходимое для себя и любители конькобежного спорта.

Лыжная база — только один из пунктов программы строительства новых спортивных сооружений нефтехимиков. Вместе с реконструкцией стадиона идет и строительство нового трехзального дома спорта. В будущем на территории стадиона появятся стрелковый тир, демонстрационный каток с искусственным льдом и другие сооружения.

СОВЕТ ДРУЗЕЙ ПРИРОДЫ

Занятия в авторском зале соберутся друзья природы, те, кто с большой любовью и заботой безвозмездно несет вахту по охране лесов, рек, земли, атмосферы, — члены Всероссийского общества охраны природы. Они соберутся на VI городскую конференцию общества, где подведут итоги спланированному за время, прошедшее с последней конференции. А сделают пейзаж. Только в этом году армия членов Ангарского городского общества увеличилась на 2500 человек. В городе посажено около двух тысяч фруктовых деревьев и саженцев, 620 тысяч цветов.

Ангарская городская организация насчитывает сейчас более 40 тысяч членом. На предприятиях, в организациях действуют 200 первичных организаций, в коллективных членах ВООП вовлечено 90 предприятий, организаций, школ и учреждений. Большую работу выполняют и созданные при обществе секции охраны рек и водоемов, атмосферного воздуха, пропаганды. Только в этом году членами ВООП было проведено более 500 лекций на темы об охране природы.

Участники конференции обменяются опытом работы, наметят планы на будущее.



КОММУНИСТАМ ДО ВСЕГО ДЕЛО

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В УСПЕХАХ любого предприятия — большого и малого — первостепенную роль играет организаторская, воспитательная работа с людьми. И первыми здесь должны быть коммунисты. Они не только сами должны быть вперед, но и вести за собой массы. Словом, за все быть в ответе, до всего им должно быть дело.

Цементный завод — передовое предприятие города. И в этом немалая заслуга партийной организации. Подавляющее большинство коммунистов на заводе идут в авангарде своих коллективов. Например, коммунист П. С. Каров — передовик производства, принимает активное участие в общественной жизни завода. Он вновь избран членом партийного бюро. Возглавляемая им бригада слесарей компрессорного отделения из месяца в месяц успешно выполняет производственные задания. За трудолюбие и общественную деятельность хорошей славой пользуются на заводе коммунисты — электрослесарь цеха обжига А. С. Кузьмин, мастер смены цеха помола А. А. Марушев, домоуправ Горлеяская Н. Н., мастер РМЦ Агопов Э. М. и многие другие. Этим товарищам все знают на заводе, уважают, следуют их примеру. Но разве могут повлиять на других хорошим примером такие коммунисты, как А. Е. Середкин. Работает Середкин слесарем в сыр-

евом цехе, работает неплохо, но в быту ведет себя крайне безобразно, пьянствует, буйнит дома, третирует жену. За хулиганские поступки Середкин был осужден на 15 суток. Такому человеку не место в партии.

За отчетный период на заводе проведено много различных мероприятий по идеологической работе. Прочитано около ста лекций и бесед, ежедневно в сменах и бригадах проводились политинформации, было проведено около 80 рабочих собраний. На заводе регулярно выпускается 13 стенных газет.

Анализируя идеологическую работу, коммунисты завода на своем отчетно-выборном партийном собрании оценивали ее уровень не по проведенным мероприятиям, а по воздействию этих мероприятий на воспитание трудящихся. Например, резко сократились нарушения социалистической дисциплины в коллективах заводской лаборатории, в цехе помола, в РМЦ, ЖКО и других. В этих коллективах повысилась взаимная требовательность рабочих, все прочнее входит в жизнь принцип кодекса коммунистической морали: один за всех, все за одного.

Особое внимание уделялось работе красных уголков. Если раньше красный уголок был просто хорошо избранным местом в цехе и ответственные за его работу только за это и отвечали, то теперь главная задача

красных уголков в том, что здесь организуются различные мероприятия, проводятся соревнования по шахматам, шашкам, во многих цехах есть бильярд, настольный теннис. В обеденный перерыв в красных уголках можно видеть рабочих за чтением газет и журналов, демонстрируются короткометражные кинофильмы. Проведен смотр-конкурс на лучшее оформление и работу красных уголков. Победителями в этом смотре оказались ремонтно-электрический цех и цех помола.

На собрании шел большой разговор о партийной учебе коммунистов. Отрицать отметить, что многие коммунисты добросовестно изучают марксистско-ленинское наследие и являются активными пропагандистами и агитаторами. Но и в этом деле у нас есть еще недостатки. Например, нерегулярно посещали занятия по политучебе коммунисты Л. И. Осокин, А. В. Свердловский и некоторые другие. Эти товарищи подверглись резкой критике и им указано на нарушение Устава партии.

Большая воспитательная работа проводится в молодежном общежитии завода. В проведенном смотре-конкурсе наше общежитие заняло первое место среди общежитий системы Министерства стройматериалов.

Многое сделали коммунисты для улучшения воспитательной работы, и это заметно сказывается на укреплении трудовой и производственной дисциплины, на повышении активности работников завода в трудовой жизни предприятия. Но коммунисты завода не останавливаются на достигнутом. В своем постановлении они наметили ряд мероприятий на предстоящий год, выполнение которых позволит устранить имеющиеся недостатки в производственной и общественной жизни коллектива.

Партийное собрание избрало новый состав бюро. Секретарем партбюро вновь избран А. И. Шутова.
М. КАРПЕЧЕНКО,
инженер цементного завода.

ВОПРОСЫ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

РЕФОРМА—
ПРЕДПРИЯТИЕ—
КОЛЛЕКТИВ

АНГАРСКИЕ нефтехимики бинат два года проработал по новой экономической системе. За это время многое изменилось в экономике крупного предприятия нефтехимии, и в основном — в лучшую сторону. Экономическая реформа стала своеобразным рубежом в жизни коллектива, сейчас часто можно услышать: до реформы, после реформы.

Вместе с новизной и более совершенными способами хозяйствования выявились и отдельные недостатки, вернее, не до конца продуманные звенья одной цепочки, название которой — экономическая реформа.

Об этих сторонах хозрасчета сейчас на комбинате идет горячий разговор, высказываются различные мнения, порой противоречивые. Многие руководители заводов, наоборот, единодушно сходятся в своих выводах по некоторым вопросам развития реформы. Так или иначе, но в конце концов все эти вопросы получат после широкого обсуждения теоретические решения, и останется проверить их в жизни, ибо только практика может определить их верность.

За последние годы на комбинате внедрен большой объем новой техники. Только что в строй действующих вступил новый комплекс аммиака, чуть раньше — установка Г-64, еще раньше — бутылочные спирты, производство пластмасс и т. д. Словом, новая техника в почете у нефтехимиков. Но уже здесь наблюдается парадокс. Казалось бы, экономическая реформа должна поощрять предприятия, внедряющие большой объем новой техники. На деле же получается наоборот: в накладе остаются там, где идет это внедрение. Коллективы заводов, цехов, установок, которые работают на давно освоенном оборудовании, постоянно выполняют план, имеют твердую зарплату, как правило, премируются. Работники же пусковых объектов (особенно тех, где процесс внедряется впервые) редко с первого захода добиваются стабильной работы техники, подолгу устраняют недоработки проекта и монтажа. А над головной «вентилем» реализации еще не полученного продукта. Все это, конечно, расхолаживает, здесь появляется текучесть кадров — злейший враг быстрого освоения нового производства.

Каков же выход из создавшегося положения? Ответ на этот вопрос имеют многие руководители комбината и заводов. В

статье «Два года экономической поиске», опубликованной недавно в «Знамени коммунизма», заместитель начальника комбината П. Золотарев высказал мнение, что необходимо усилить ответственность проектировщиков и строителей за своевременное освоение новых объектов. Вместе с этой задачей требуются решения и вопросы комплектации пусковых объектов кадрами, оплаты и т. д.

Как, например, подбирают специалисты на новую установку? Выпадает, что туда отправляют кого-нибудь из тех, кто и в давно освоенном цехе работает с прохладцей. Энтузиасты — добровольцы, встречающиеся со множеством недоделок, потерь в зарплате, испытав горечь неудачных пусков, тоже успевают прорастерять свой пыл. К тому времени, когда установка выйдет на проектную мощность, состав здесь может порядком обновиться. «А ведь этого можно избежать», — говорит главный инженер завода полукоксосовая П. Титов, главный инженер газового завода Я. Геллер, директор опытного завода Д. Оречкин и другие, с кем мне довелось беседовать. Можно, например, коллективам пусковых установок выдавать повышенный размер премий, соответственно уменьшив их у работников освоенных цехов. Этим будет компенсироваться почти неизбежная потеря в зарплате работников, ушедших на новые объекты. И поощряться они должны не за выполнение плана, а за коэффициент освоения мощностей. Чем выше этот коэффициент — тем выше премия.

Правы, думается, и те товарищи, которые считают, что, когда уж установка внедряется сразу после лабораторных анализов, не пройдя опытных испытаний, то на

нее не должен даваться план до полного освоения. Государство от этого практически не проигрывает: все равно план, данный установке, не выполняется ввиду сложности освоения. И, конечно же, у наших работников хватит сознательности, имея возможность не затягивать освоение оборудования, скорее получить продукт.

Для более быстрого внедрения новой техники немалую роль должна сыграть и широкая пропаганда значимости пускового объекта не только среди эксплуатационников, но и среди строителей и монтажников. Надо признаться, что это дело организации пока еще не очень хорошо. На помощь здесь могут и должны прийти газеты, стенная печать, радио, информация непосредственно на местах строительных и пусковых работ. Подобный опыт есть в нашей печати. Стоит, кажется, побольше обращать внимания и на ввод объектов, которые поменьше, но так же важны для народного хозяйства. Вспомним, что недопустимо затягивается строительство новых мощностей завода товаров народного потребления, тогда как второй год на складах стареет дорогостоящее зарубежное оборудование и коллективы некоторых цехов завода работают, прямо скажем, кустарным способом.

Необходимо сказать еще об одном нерешенном вопросе экономической реформы, который на комбинате остается пока открытым. С переходом на новую систему планирования и экономического стимулирования по различным соображениям руководство комбината оставило централизованный фонд годовых вознаграждений, не передав его на заводы. Сейчас, по мнению П. Золотарева, годовые вознаграждения мож-

но было бы передать заводам, что, несомненно, повысило бы права заводов и их ответственность. Пока же получается так: к примеру, завод полукоксосовая свой фонд материального поощрения на текущее премирование использует, скажем, на 50 процентов, а завод товаров народного потребления — полностью. И эти 50 процентов фонда, которые завод полукоксосовая не использовал в течение года, комбинат изымает и делит поровну между заводами: Как видим, завод товаров народного потребления выигрывает, а завод полукоксосовая ущемляется, хотя фактически премия принадлежит ему.

Но здесь возникает противоречие: не будет ли этой передачей фондов поставлен в невыгодное положение завод, внедряющий много новой техники. Есть мнение, что этого можно избежать, если какую-то часть фондов (резерв для подобных ситуаций) оставить на комбинате. Стоит продумать в этой связи и еще одну сторону этого действия: чтобы не оказались в худших условиях те заводы, на которых почти нет свободных мощностей. Бесспорно же пока то, что, получив фонды годовых вознаграждений, заводы получат больше прав и повысят ответственность. А это как раз в духе реформы.

Все эти вопросы совершенствования экономической реформы заслуживают детального анализа и обсуждения. На один из них уже есть ответы, на другие они будут найдены. Руководство комбината предостанет внимательно изучать наиболее приемлемые из предложений и постарается внедрить их в жизнь.

Г. ТАШКИНОВ,
сотрудник газеты «МАЯК».



Продолжается строительство 6, 7, 8, 9 и 10-го микрорайонов. В 7-м микрорайоне отделочники СМУ-5 уже приступили к штукатурным и малярным работам на доме №11. Здесь же заканчивается монтаж еще одного пятиэтажного дома. Ведутся работы на нулевом цикле второй очереди 6-го микрорайона. В 8-м жилом районе каменщики бригады П. Кушпята прикладывают все силы, чтобы в ближайшее время закончить кладку второго корпуса детского сада.

На снимке слева — электросварщик Степан Дмитриевич Бушнев и плотник Василий Иванович Голохов. На втором снимке — сельский микрорайон.



НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

РЕДАКЦИЯ газеты «Знамя коммунизма» продолжает разговор о судьбах зеленого хозяйства нашего города, начатый Э. Батурой в статье «Зеленый щит Ангарска», напечатанной в № 179 за 8 сентября 1970 года.

Положение с сохранностью существующих лесных массивов и посадкой новых насаждений действительно оставляет желать много лучшего. Об этом говорилось уже не раз. Однако заметных перемен в лучшую сторону не видно. В чем же главные причины неудовлетворительного состояния зеленой зоны?

Конечно, в первую очередь, в этом есть вина населения города. Одни жители повинны в том, что не берегут деревья и кустарники, а другие равнодушно проходят мимо осквернителей природы, не стремясь остановить руку лесного хулигана (именно так мне хочется назвать тех, кто портит деревья).

Но не меньше повинны в изнепачдении нашей природе руководители различных предприятий города. Это при попустительстве руководителей строительных организаций и промышленных предприятий наносится непоправимый ущерб зеленым насаждениям.

Много леса, особенно подростя, а также травяного покрова губит шоферы, работающие в подразделениях строительства и развещающие на машинах по пригородному лесу, прокладывая десятки лесных дорог по своему усмотрению. А руководители УАТ и автобаз никаким образом не пресекают это.

Как отменяется, много лес гибнет там, где возводятся жилые дома, культурно-бытовые и некоторые производственные объекты. В связи с этим нередко возникает вопрос: почему руководители стройуправлений и участков, мастера, прорабы, бригадирь спокойно смотрят на такие безобразия?

Жлщно-коммунальное управление стройбы, нефтехимического комбината

и других предприятий каждый год производят капитальный ремонт жилых зданий и каждый год портят большое количество деревьев и кустарников, посаженных возле домов. А разве так уж трудно ограждать посадки деревянными щитами?

Пригородный лес с каждым годом не только постепенно уменьшается, но и сильно захлывается бытовым и производственным мусором. Шоферы строительств и нефтехимического комбината, а также других предприятий и организаций, пользуясь бесконтрольностью и безнаказанностью, превращают некоторые места в свалку.

Уже не один раз говорилось о том, какой большой вред наносит естественному лесовому частнику, самовольно поселившимся в санитарно-защитной зоне между вокзалом и станцией Суховская. Их особенно много в районе станции Южная и вокруг старого хлебозавода. Владельцы домов вырубали много взрослых деревьев для своих огородов. Много гибнет молодых деревьев в результате выпаса индивидуального скота. Глядя на самовольные застройщики, стали образовываться оторванные в санитарно-защитной зоне и многие другие, имеющие благоустроенные квартиры в городе.

Из всего сказанного нетрудно



сделать вывод: сохранение зеленой зоны зависит в первую очередь от руководителей предприятий, которые должны строго спрашивать со своих подчиненных за порчу леса, и от каждого горожанина, который должен чувствовать себя хозяином лесных насаждений, бороться за их чистоту и сохранность. Каждый должен помнить, что «зеленый друг» — наш общая забота.

А. БОЛДЫРЕВ, общественный инспектор городского отделения Всесоюзного общества охраны природы.

МОСКВА, 28 сентября исполняется 70 лет народному художнику СССР Борису Ефимову.

Первые карикатуры молодого художника - сатирика появились в 1919 году в газете «Красная Армия». В своих рисунках юный Борис Ефимов высмеивал белогвардейцев и иноземных интервентов. В 1922 году его сатирические рисунки были опубликованы на страницах газеты «Правда» и «Известия».

Свыше пятидесяти лет рисунки народного художника разоблачают и высмеивают врагов Советского Союза. Борис Ефимович Ефимов — один из самых популярных художников - сатириков нашей страны, его труд отмечен высокими правительственными наградами. Он дважды удостоен Государственной премии.

Свой творческий труд Борис Ефимович сочетает с большой общественной деятельностью. Он член правления Союза художников СССР и Союза художников РСФСР.

На снимках: Борис Ефимович Ефимов за работой; справа — рисунок Б. Е. Ефимова «Американские «очки опоры» в Южном Вьетнаме» (1965 г.).

Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

СОВЕРШЕННО ЛЕТИЕ

2 октября исполняется 30 лет системе профессионально - технического образования страны. За этот срок профтехучилища подготовили для народного хозяйства миллионы молодых специалистов, многие из которых стали известными людьми не только в нашей стране, но и во всем мире. Мы гордимся тем, что из семьи советских космонавтов двое — Юрий Гагарин и Павел Попович — выпускники нашей системы.

Для педагогического коллектива и учащихся профессионально-технического училища № 4 —

это двойной праздник. В этот день исполняется 18 лет, как оно начало подготовку молодых специалистов для нефтехимического комбината. За этот период более четырех тысяч рабочих, подготовленных в училище, направлено на нефтехимический комбинат и другие предприятия города. Многие из них давно стали руководителями цехов, смен, объектов, бригад. Некоторые посвятили себя обучению и воспитанию учащихся. Так, Н. В. Грищенко окончил училище в 1957 году, работал токарем, затем был направлен в Куйбышевский индустриальный педагогический техникум, от-

туда вернулся в свое училище, стал работать мастером производственного обучения, а последние годы — преподавателем. В настоящее время он заканчивает заочный институт.

Примерно такой же путь у старшего мастера Ю. В. Гоняева — выпускника нашего училища. В училище работают мастерами наши выпускники К. П. Андреев, Н. К. Хлызова, Г. П. Гродни. Они прилагают все силы, чтобы из стен училища выходили квалифицированные и дисциплинированные рабочие. В училище много ветеранов, которые тру-

дятся с начала его открытия. Это К. П. Усова, М. Д. Тузова, А. С. Амрджанова, Н. С. Кузнецов, М. Я. Лобанова, П. М. Бурыков и другие, о них с благодарностью отзываются бывшие учащиеся.

Руководство училища и педагогический коллектив практикуют ежегодное проведение вечеров встреч с выпускниками. На такие вечера приходит обычно много воспитанников, но далеко, конечно, не все. Хотелось бы, чтобы в день совершеннолетия училища к нам в гости пришли все выпускники, работающие в нашем городе, рассказали о своих делах учащимся и своим бывшим наставникам.

А. ЯНКОВСКИЙ, и. о. директора ГПУ-4.

● К КОНФЕРЕНЦИИ „МОЛОДОСТЬ. ТВОРЧЕСТВО. СОВРЕМЕННОСТЬ“

ПРОЗА И ПОЭЗИЯ АНГАРЧАН

СОЛЬ ЗЕМЛИ

Поэзия — не только плуг и золото снопов, лежащих в риге.
Поэзия — и в мраморе дворцов, и в корабле, плывущем к древней Риге.
В ракете и в цветные нежные верб.
И соль земли (для спора есть ли повод?)
не только жнец, в руке держащий серп, но и кузнец, вознесший в небо молот! Валерий Алексеев.

В ЧЕМ СЧАСТЬЕ

Быть может, на маленькой речке счастливчик родился и рос; к нему я имею извечный вопрос: «В чем счастье?»
А может быть, там, над горами, проходит граница миров... Гляжу — за чужими дворами сухие поленицы дров... — Где счастье?...
А может быть, здесь, на Вилюе то в песнях, то в лютый беде я сам себе счастье дарую... Но что оно?... Кто оно?... Где?...
В чем оно, счастье?...
Ипп. Новокрещенных.

26—29 октября в Иркутске будет проводиться шестая конференция «Молодость. Творчество. Современность». По традиции в ней будут принимать участие начинающие прозаики и поэты, молодые артисты и фотографы, кинолюбители и самодеятельные художники.

В декабре этого года исполнится 19 лет Ангарскому литературному объединению. За это время ангарские поэты и прозаики провели свыше 500 заседаний литературного объединения. Сосчитать, сколько было встреч с читателями на предприятиях, в учреждениях, в школах, в книжных магазинах, конечно, не представляется возможным.

От первой публикации в газете до «стилистич» конференций прошли все, что считается сейчас костяком Ангарского литературного объединения — Алла Стародубова, Алла Конова, Валерий Алексеев, Виктория Яришкая, Иннокентий Новокрещенных, Вера Захарова, Альберт Гурулев. Все они имеют свои книги, постоянно работают с теми, кто только-только начинает писать стихи, первые рассказы.

У Валерия Алексеева вышло в свет две

книжки «Закон движения», «Паводок». У Новокрещенных — две книги стихов: «Пробный камень» и «Часы». Алла Стародубова — автор трех книжек для детей: «Почему-то», «Электричка», «Смешинки». Первые повести Аллы Коновой были фантастические — «Голос вечности», «Осколки тяжести», «Свет глубоких недр». Сейчас Алла Витальевна заканчивает работу над повестью «На Кунгур-Улусском перевале».

На днях выйдет в свет в Иркутском издательстве сборник рассказов и повесть Альберта Гурулева «Чашинга». Работают над новыми произведениями Олег Корнильцев, Елизавета Замашникова, Иван Карлов, Борис Барышев и другие.

Недавно, после времени летних отпусков, Ангарское литературное объединение начало свою работу. Гостиами ангарчан были поэты и прозаики Ленинского рай-

она Иркутска, объединенные при литературном клубе «Парус»: учитель Боровская Алла, слесарь Василий Гникултов, лейтенант милиции Иван Соловьев, врач Елизавета Родина, журналистки Лия Канинская, Лидия Сухаревская, Тамара Николаева, техник Никандр Козлов, Василий Стародубов (автор нескольких поэтических сборников и книжки сказок «Омулевая бочка»), учитель Любовь Кириллова. Ангарчане и иркутчане читали стихи, говорили о подготовке к областной конференции, которая обязательно даст новые имена, новые произведения начинающим.

Сегодня мы публикуем стихи ангарчан и иркутчан. И так, Ангарское объединение и начинает работу. В четверг, 1 октября, состоится очередное заседание. Приглашаются все желающие!

ЯБЛОКО
ОТРЫВОК ИЗ ПОЭМЫ
Яблоко как-то нечаянно упало вдруг с ветки на землю, упало как будто случайно: в умах пробудило брожение.

Отарыло великую тайну Взаимного притяжения. К земле мое яблоко тянется. К тебе мое сердце тянется. Казится яблоко, катится... Когда же оно остановится? * * * * * Где же оно остановится? Кружится наша планета

Яблоко по орбите. На ней и зима, и лето. И мирные дни, и битвы. Чь-то и горе, и слезы. Над кем-то и кара, и милость. ... Ах, только бы люди в отчаяние не спохватились! Смешна правда с ложью? Добьется ли правда и света!

Все в жизни жестоко и сложно? Дарю — распутают это! Как ты меня тревожишь, Родная моя планета! * * * * * А знаете, бомба ядерная Тоже похожа на яблоко? Алла БОРОВСКАЯ.

САМЫМ МАЛЕНЬКИМ
СТИХИ ОБ АНДРЕЙКЕ
У мамы складочки на лбу, я их умасно не люблю. Он на меня ругается, И складки появляются. Стараясь все уязвить, Чтобы складочки разгладить. * * * * * У меня всеюсердеч Го звонком блестящим. Только тормоза в нем нет,

Руль, как настоящий. Я по лужам быстро еду, Видишь — трактор позади. Петербург уже «Победу», Мотоника пыхит вали. Нет ни ястреб, ни наосов И не требует беззвизна. Мой любимый трехколесный — Превосходная машина. Елизавета РОДИНА.

ПОСЛЕ ДОЖДЯ
Недавно сильный дождя Над детским садом лял И маленькой березке Он бусы повесил. Вся в бусинках березка На солнышке сверкает, Дотронешься — и слезкой Та бусинка стечет. Л. КИРИЛЛОВА.

ЛИЛИИ
Льются лилии, Льются лилиям. Льются лилии — Стебли длинны. Льются лилии. Слово имен Лесенчат в них. В белых лилиях — Голубой залил. Л. СУХАРЕВСКАЯ.

ЕЩЕ ОДНО ПОРАЖЕНИЕ

ФУТБОЛ

СОПЕРНИКОМ «Старта» в очередном матче на первенство страны по футболу был канский «Строитель».

Но чувствуется, что хозяев поля не устраивает ничья, они атакуают.

Гости тоже не хотят довольствоваться ничьей — ведь победа была в их руках, они вели счет добытых сорок минут.

На последних минутах матча наша команда сникла. Бесплодные атаки разочаровали футболистов «Старта».

От матча к матчу падает авторитет «Старта». Видимо, в нынешнем сезоне от этого состава команды ждать больше нечего.

И. ИВАНОВ.

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Собравшем результаты матчей чемпионата страны среди команд четвертой зоны «Класс «Б», состоявшихся 17 сентября: «Сибирь» — «Торпедо» — 1:0.

НОВЫЕ АВТОБУСЫ

На улицах нашего города появились новые автобусы марки ЛАЗ-695 М.

Эти автобусы водители городского пассажирского хозяйства зарабатывают на юге. 10 шоферов командировал коллектив этого предприятия на летний период в Сочи.

Новые автобусы обслуживают пассажиров на городских маршрутах, а один из них доставляет пассажиров в Иркутский аэропорт.

ИЗВЕЩЕНИЯ

28 сентября в 14 часов в актовом зале строителей состоится городская методическая конференция пропагандистов партийного политпросвещения.

29 сентября в 14 часов в зале политехникума — семинар пропагандистов партийной сети всех форм обучения.

В 84-м квартале, у магазина «Тысяча мелочей» открылась новая аптека № 183. Часы работы с 8 до 22.

КИНО

«ГРЕНАДА» — Маленький принц. 14. Весные воды. 10, 12, 16, 18, 20, 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Опасные гастроли. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный).

«ПИОНЕР» — Месть гайдук. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-55.

«ПОБЕДА» — Колонна (2 серия). 10, 12-45, 15-30, 18-15, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Движущиеся песня. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«АНГАРА» — Соп. 17, 19, 21.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 СЕНТЯБРЯ, четверг 15.25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА, 15.30 — Новости.

16.10 — «Беззащитные». «Лебединая песня». Художественные фильмы по рассказам А. П. Чехова.

16.40 — Телевизионная панорама, 17.45 — Кинокроника, 17.55 — Фильм-концерт.

18.55 — Шахматный клуб, 19.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА, 20.00 — Новости.

19.15 — «Смена». Премьера телевизионного документального фильма.

20.45 — «Пигмалион». Фильм-спектакль, 22.15 — «Самосоветы». Телевизионный журнал.

23.00 — Концерт, 24.00 — «Время». Информационная программа.

00.30 — Чемпионат СССР по футболу УСКА — «Динамо» (Киев). Передача с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

18.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА, 19.00 — Новости.

19.15 — «Смена». Премьера телевизионного документального фильма.

20.45 — «Пигмалион». Фильм-спектакль, 22.15 — «Самосоветы». Телевизионный журнал.

23.00 — Концерт, 24.00 — «Время». Информационная программа.

00.30 — Чемпионат СССР по футболу УСКА — «Динамо» (Киев). Передача с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.



Уже много лет работает при Ангарском группоме строителей кружок авиамоделлистов. Каждое воскресенье юные создатели крылатых машин проводят свои тренировки на площади имени Ленина, у стадионов.

КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ ПЕРВАЯ ПОПЫТКА ЭКРАНИЗАЦИИ

ТЕМА РАСКРЕПОЩЕНИЯ женщины от векового рабства нашла свое отражение во многих произведениях литературы и искусства. В Советском Азербайджане, начиная с 20-го года, года установления Советской власти, эта тема стала одной из центральных.

слишком продолжительно над бесуветной Севилья, а на экране прохоят кадры бесконечно движущихся барельефов и панно со скорбными фигурами женщины. Такое же надоедливое повторение и в некоторых других кадрах, которые, надо сказать, совершенно не подготовлены логически и искусственно вписываются в фильм.

Перечисленные выше моменты не единичны. Они утомляют зрителя, снижают качество фильма.

Главные роли в фильме исполняет двойной состав артистов. В роли Севильи снималась артистка московского театра имени Пушкина Валентина Асланова, поэт М. Касрашвили — обладательница большого красивого голоса.

По мотивам этой оперы и пьесы Д. Джабарлы киностудия «Азербайджанфильм» выпустила на экраны новое произведение — кинооперу «Севилья» азербайджанского композитора народного артиста СССР Фикрета Амирава.

Кинорежиссер В. Гориккер имеет опыт постановки классических опер на экране, таких, как «Моцарт и Сальери», «Царская невеста», «Иоланта», «Каменный гость». Его новая работа — киноопера «Севилья» — первая попытка экранизации национальной советской оперы на революционную тему.

Музыка фильма очень яркая, эмоциональная, насыщенная азербайджанским национальным колоритом. Однако она страдает некоторыми длиннотами, а они, в свою очередь, вызывают длинноты в кадрах. К примеру, женщины поют очень красиво, печально, но

слишком продолжительно над бесуветной Севилья, а на экране прохоят кадры бесконечно движущихся барельефов и панно со скорбными фигурами женщины. Такое же надоедливое повторение и в некоторых других кадрах, которые, надо сказать, совершенно не подготовлены логически и искусственно вписываются в фильм.

Музыка фильма очень яркая, эмоциональная, насыщенная азербайджанским национальным колоритом. Однако она страдает некоторыми длиннотами, а они, в свою очередь, вызывают длинноты в кадрах. К примеру, женщины поют очень красиво, печально, но

Дорогие ангарчане!

В Ангарске работают фотосалоны № 1, проспект Карла Маркса, дом № 1, телефон 2-43-64, фотосалон № 2 и детский павильон по улице Советской, дом № 5, телефон 2-36-09, с 9 до 21 часа. Работают фотографы: в 8-м микрорайоне, дом 13, кв. 4 с 11 до 19 часов, на рынке с 9 до 19 часов, в 21-м квартале, дом № 2, в 4-м поселке. Работают портретный цех и цех звукозаписи в 50 квартале, дом № 1, с 9 до 18 часов.

Вас могут обслужить наши фотографы в организации, учрежде-

нии, предприятии и на дому. Обращаться по телефонам: 2-49-30; 2-43-64; 2-36-09; 4-32-89; 3-06-47. Фотосалоны № 1, 2 принимают от любительской фотопленки для проявления и печати.

Дорогие ангарчане! Вы можете заказать свой портрет под папал фотопротрет в металлической рамке. Приглашаем вас посетить наши фотографии, вас обслужат наши классные мастера.

За справками обращаться: 50 квартал, дом № 1, с 9 до 18 часов и по телефону 2-49-30. (71-а)

19 СЕНТЯБРЯ в 4-й школе Ангарска был проведен пионерский сбор на тему: «Цена одной минуты». На сборе выступил токарь РМЗ Н. Русских, который рассказывал о том, как он добивается выполнения месячного задания на 400-450 процентов.

А. БАГАУТДИНОВ ИЗ ЛЕТОПИСИ ГОРОДА АНГАРСКА

С 1 октября периодичность выхода городской газеты «Знамя коммунизма» увеличилась с двух до трех раз в неделю.

20 СЕНТЯБРЯ в клубе «Строитель» собрался слет стахановцев-строителей, новаторов производства.

В этот день на городском стадионе проходила презентация песни. Объединенный хор в сопровождении духового оркестра исполнил Гимн Советского Союза и несколько песен советских композиторов.

22 СЕНТЯБРЯ проходил XI пленум горкома партии. Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря горкома ВЛКСМ Ю. Наумова «О работе городского комитета комсомола за период, прошедший после II городского комсомольской конференции». Пленум отметил, что за этот период принято в комсомол 28 юношей и девушек.

Были отмечены также серьезные недостатки в работе горкома ВЛКСМ.

28 СЕНТЯБРЯ в клубе «Строитель» состоялась собрание комсомольского актива строителей. Молодежь с огромным вниманием заслушала доклад делегата XIX съезда КПСС (съезда извменил название партии) С. Н. Булдакова об итогах работы съезда. Собрание приняло постановление об изучении материалов съезда и развертывании социалистического соревнования среди молодых строителей в досрочное выполнение пятой пятилетки.

15 — 16 НОЯБРЯ в кинотеатре «Победа» проходила II комсомольская конференция комбината. С отчетным докладом о работе комитета ВЛКСМ комбината выступил его секретарь Ю. Жила. За отчетный период на комбинате создано 6 первичных и 22 цеховые организации и 28 комсомольских групп.

26 НОЯБРЯ состоялся IV пленум горкома партии, обсуждавший вопрос о состоянии и мерах улучшения агитации общественной работы в парторганизации города.

Коллектив рационализаторов ремонтно-механического завода по итогам осмотра отмечен в числе лучших по министерству. Для награждения отличившихся рационализаторов завода присуждена премия — 3 тысячи рублей. За период с 1 января по июль в бюро рационализации и изобретательства РМЗ подано 172 предложения, из них 80 внедрено в производство, экономический эффект от внедрения предложен составил около 500 тысяч рублей.

14 ДЕКАБРЯ заком РМЗ подвела итоги социалистического соревнования среди рабочих, борющихся за звание «Лучший по профессии», и присвоила звание «Лучший сварщик» Ф. Н. Козловскому, «Лучший токарь» — Ф. В. Поповичеву, «Лучший котельщик» — Н. Ф. Кудрявину, «Лучший слесарь» — И. А. Мельникову.

15 ДЕКАБРЯ при заводе РМЗ создана заводская библиотека, приобретено литературы на шесть тысяч рублей.

15-21 ДЕКАБРЯ около 200 молодых работников РМЗ отметили новоселье. Они поселились в новом благоустроенном общежитии.

(Начало в № 84-88 в 1969 год и в № 9, 11, 13, 154-167, 169 за 1970 год)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия отдел объявлений — 9-45-91, выжскаящий и корректоры в типография — 2-20-68